卅三、平衡三魂,回歸之途

三魂為:元靈、理性、慣性。

- (一)元靈:元靈也即元神,亦稱靈性,為單一正面善性,三魂 之主體。孔聖曰:『人之初性本善』,此性即指元靈,
- (二)理性:理性亦單一正面善性,掌控慣性,靈性加理性乃智慧。如惡習性過盛,理性反被惡性所牽。
- (三)慣性:慣性、習性,即習慣性。此性有善有惡含兩面。理 性加慣惡性為惡性。

元靈雖為三魂主體,其靈光強弱,受理性、慣性二魂所左右。 理性本乃控制慣性,但因世人所累積惡習性過盛,今世人慣性能 存正面之善性者已不多,惡性卻因輪迴累積,理性被其所困,而 難有作為。人若理性不強,必受慣性所牽,靈性頓失光彩。理性 若自律嚴明,慣性、惡習必為所控,進而消失,靈光必無所累。

一世修主修三魂平衡。所言三魂不平,乃指慣性含負面而牽連理性後影響元靈。元靈、理性二魂本已是單一正面,平衡三魂,只須棄除負面之惡性即可。凡慣性,則為身軀之享,貪圖舒適,尋求方便,迷於情慾,自我獨尊,此乃破壞魂平之禍由。故慣性不除,魂平無望。

人之修行以提昇元靈為目標。為此首須加強理性,理性之強 化非聰明可得。聰明僅以理論計算利害得失之能力較強而已,唯 修德,明真理,棄私我,俱足夠智慧,理性增強,三魂平衡有望。

地星人類,受精氣神而成人形,附先天元靈之靈光。離母體後,成長過程中如鍛煉品德,靈光融合大道靈氣而產生智慧,此乃後天靈光。靈光隨緣而增強或減弱,靈光反應世人精氣神之正與邪,德高望重者心無邪念,靈光強,反之,則靈光暗淡無光。靈光強度超過於人的本性,則產靈量。世人存有完全靈光者,九牛一毛,都亦光亦暗,不能保持平衡。如欲回歸大道,元靈之罡光必須保持平衡,即比先天出世時為強,不然免談回歸。